

03 мая 2012 состоялось очередное заседание Республиканского штаба по санитарной очистке и благоустройству под председательством заместителя Председателя Правительства Республики Алтай Р.Р. Пальталлера.

На совещании рассмотрен в качестве контрольного, вопрос об организации мероприятий по санитарной очистке и благоустройству по муниципальному образованию «Майминский район», обсужден ход мероприятий в Турочакском и Шебалинском районах, а также внимание присутствующих заострено на содержании берегов реки Катунь, зон отдыха населения.

«По данным ежедневного мониторинга», отметил в своем выступлении на совещании главный государственный санитарный врач Республики Алтай Л.В. Щучинов, «мероприятия по очистке территорий региона от мусора заметно активизировались».

По состоянию на 02.05.2012г. при проведении работ по саночистке и благоустройству населенных пунктов ликвидировано 699 несанкционированных свалок и скоплений мусора, привлечены к административной ответственности 1137 человек, отловлено 1316 бродячих собак. Управлением Роспотребнадзора в ежедневном режиме проводятся совместные рейды, в результате которых на нарушителей наложено 374 штрафа, информация о результатах направляется в районы. Наиболее активно работа муниципалитетами проводилась за последнюю неделю апреля, в течение которой ликвидировано 293 свалки. В Онгудайском районе проводились сходы граждан во всех селах, проведены беседы по уборке территорий и вывозу мусора. В Шебалинском, Чойском, Усть-Коксинском, Кош-Агачском районах делались кроме бесед проводились подворные обходы.

Однако, в Турочакском районе мероприятия проводятся крайне медленными темпами, ликвидировано всего 28 свалок, вывезено 1271 тонна мусора, не принимаются меры по борьбе с бродячими собаками, не работает административная комиссия, не проводится работа по организации саночистки с населением, с учреждениями и организациями. Территории сел по прежнему загрязнены несанкционированными свалками, учреждения не приступали к очистке прилегающих территорий, вывозу твердых бытовых отходов со

своих территорий, благоустройством, ремонтом фасадов, заборов не занимались.

Чуть лучше ситуация в Шебалинском районе, где ликвидировано 265 свалок, вывезено 543,5 тонн мусора, привлечены к административной ответственности 74 человека, проведено 349 бесед при организации подворного обхода. Но в Шебалинском районе слабо организована работа по благоустройству территорий населенных мест, учреждениями и организациями не принимаются меры по ремонту фасадов, заборов, обновлению вывесок (н-р ЗАГС, почта, центр недвижимости, магазин «Арслан»). Из-за отсутствия плановой системы сбора и вывоза отходов, в черте всех населенных пунктов имеются несанкционированные свалки. Работа административной комиссии района не активизирована, рассмотрено лишь 23 протокола. Мероприятия по профилактике бешенства проводятся не на должном уровне.

Недостаточно активно проводится комплекс мероприятий по санитарной очистке и благоустройству и в Майминском районе. Решение, принятой межведомственной комиссией в апреле, выполняется медленными темпами.

На совещании также рассмотрена ситуация по уборке мусора на территории Манжерокского озера. Постановлением Правительства Республики Алтай в июне 2007 Манжерокское озеро объявлено памятником природы, охрана объекта лежит на плечах Министерства природных ресурсов, которым не в полной мере выполняются мероприятия по очистке территории озера и ее благоустройства.

По итогам совещания принято решение, содержащее конкретные сроки и рекомендации главам муниципалитетов, руководителям министерств и ведомств по активизации работы, направленной на очистку территорий от мусора и благоустройства нашего региона.